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ODBORU ZA EKONOMIJU, FINANSIJE I BUDZET

Na osnovu člana 137 stav 2 i 4 Posiovnika Skupštine Crne Gore, Odbor za evropske 
integracije, sa 13. sjednice održane 17. decembra 2021. godine, podnosi matičnom odboru
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u dljelu koji se odnosi na finansijsku perspektivu procesa pristupanja Crne Gore EU

Odbor za evropske integracije Skupštine Crne Gore, na 13. sjednici održanoj 17. 
decembra 2021. godine, razmotrio je Predlog zakona o budžetu Crne Gore za 2022. godinu, 
u dijelu koji se odnosi na finansijsku projekciju za ispunjavanje obaveza iz procesa pristupanja 
Crne Gore EU.

Predlog zakona predstavili su Janko Odović, državni sekretar Ministarstva finansija i 
socijalnog staranja, Ivana Maksimović, v.d. generalne direktorice Direktorata za upravijačku 
strukturu u Ministarstvu finansija i socijalnog staranja i Zorka Kordlć, glavna pregovaračica 
Crne Gore sa EU.

Odbor je konstatovao primjenu nove metodologije za izradu srednjoročnog okvira 
budžeta, kao jednog od prioriteta Programa reformi upravljanja javnim finansijama, kao i 
principa budžetiranja na osnovu učinka, kroz definisanje ciljeva učinka i sa njima povezanih 
indikatora za programe, potprograme i aktivnosti.

Konstatovano je uključivanje poglavlja 6 - Realizacija projekata koji su kofinansirani i 
sređstava EU u Obrazloženje predloga zakona o budžetu Crne Gore za 2022. godinu, kao 
novina koja doprinosi jasnijoj analizi vrijednosti, izvora i strukturi finansiranja u projektima koji 
se sprovode u okviru Instrumenta pretpristupne podrške EU (IPA), kao i preciznijem definisanju 
i kvalitetnijem planiranju elemenata budžeta koji se odnose na proces pristupanja Crne Gore
EU.

Odbor daje sljedeče preporuke za unapređenje procesa budžetskog pianiranja u dijelu 
koji se odnosi na proces pristupanja Crne Gore EU:

- Ohrabruje se Vlada Crne Gore da dodatno razvija indikatore koji se odnose na 
obaveze i aktivnosti u procesu pristupanja Crne Gore EU. Poziva se Vlada da 
posebnu pažnju posveti opisu aktivnosti Upravljanje i koordinacija procesom 
stabilizacije i priđruživanja i pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji, u okviru budžetske 
jedinice Kabinet predsjednika Vlade, koji u Obrazloženju predloga budžeta za 2022. 
godinu nije dovoljno detaljno predstavljen. Poziva se Vlada da razvije dodatne
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indikatore koji se odnose na pregovarački proces sa EU, te da Odbom dostavlja 
polugodišnje izvještaje o njihovoj reaiizaciji;

- Uzevši u obzir trenutnu fazu u procesu pristupanja Cme Gore EU i definisanu 2025. 
godinu kao vremenski okvir za postizanje spremnosti Crne Gore za čianstvo u EU, 
ponovo je konstatovano da je priiikom pianiranja budžeta Crne Gore neophodno s 
posebnom pažnjom pianirati i finansijsku perspektivu procesa pristupanja Crne Gore 
EU, te preciznije identifikovati potrebne troškove za ispunjavanje obaveza iz 
pregovaračkog procesa sa EU;

- Konstatovano je da je u godišnje predioge budžeta i završne račune budžeta potrebno 
ukijučiti analizu troškova sektorskih poiitika, strategija i obaveza Crne Gore u 
kontekstu procesa pristupanja Crne Gore EU, uz informaciju o strukturi ovih troškova 
u odnosu na finansiranje iz pretpristupnih fondova EU i finansiranje iz nacionainog 
budžeta. Ove troškove bi trebaio identifikovati i kroz opšte informacije o 
potprogramima i pianiranim aktivnostima;

- Poziva se Ministarstvo finansija i socijainog staranja da razmotri mogućnost primjene 
dobre prakse i modeia koji se odnose na rodno odgovorno budžetiranje u Crnoj Gori 
na identifikovanje i opis programa, potprograma i aktivnosti koje su vezane za 
ispunjavanje obaveza iz procesa pristupanja Crne Gore EU.

Odbor je konstatovao da Prediogom zakona o budžetu nisu opredijeijena dovoijna sredstva za 
kvalitetnu reaiizaciju svih obaveza iz procesa pristupanja Crne Gore EU. Stoga se poziva 
Vlada Crne Gore da značajno poveća sredstva za poiitike i aktivnosti u sektorima koji su od 
posebnog značaja za proces pristupanja i čianstvo Crne Gore u EU, kako bi na adekvatan 
način biia ispunjena sva mjeriia za postepeno zatvaranje pregovaračkih poglavlja i klastera.
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